

## POSUDEK OPONENTA BAKALÁŘSKÉ PRÁCE

*Autor práce:* **Martina Haschková**

*Obor:* Regionální geografie

*Název práce:* **Regionálně geografická analýza výskytu virových hepatitid v České republice**

### *Hodnocení:*

Obsahová stránka práce	Maximální počet bodů	Udělený počet bodů
Metodika (stanovení cílů, výběr metod)	10	8
Struktura práce (vnitřní vyváženost a logická návaznost částí práce)	5	5
Práce s literaturou a dalšími zdroji informací (výběr, způsob použití)	15	10
Tvůrčí přístup a vlastní autorský vklad	20	15
Zhodnocení dosažených výsledků, splnění cílů a přínos práce	20	16
Obsahové zhodnocení netextových částí práce (tabulek, obrázků)	10	8
<b>Formální stránka práce</b>		
Dodržení norem pro formální úpravu práce včetně citačních norem	10	5
Estetická úprava a jazyková stránka práce	10	8
<b>Celkové hodnocení práce</b>	<b>100</b>	<b>75</b>

*Navrhované hodnocení: A (100–92 b.), B (91–83 b.), C (82–74 b.), D (73–65 b.), E (64–55 b.), F (54 nebo méně b.).*

### *Klady práce:*

Snaha zpracovat nové, zajímavé a aktuální téma.

### *Nedostatky v práci:*

V textu není dodržován jednotný citační styl a některé očividně převzaté informace nejsou citovány!

Autorka uvádí, že od roku 2007 jsou dostupná data do úrovně okresů. Proč nebyla alespoň část kapitoly zabývající se regionálními rozdíly řešena i do této úrovně?

### *Otázky k obhajobě:*

Práce obsahuje zajímavé údaje, ale jejich interpretace není v mnoha případech dotažena do konce. Například v grafu na str. 35 je zachycen extrémní nárůst počtu zemřelých na virovou hepatitidu v roce 2011. V souvisejícím textu ale není o důvodech tohoto nárůstu ani zmínka a čtenář se může pouze na

základě informací z předchozího textu domnívat, proč tomu tak bylo. Mohla by autorka uvést důvody tohoto nárůstu?

Z textu v závěru vyplývá, že v letech 2000 až 2011 nejvíce nakažených bylo v Praze a v Ústeckém kraji, což je dáváno do souvislosti s nejvyšším počtem problémových uživatelů drog. K této informaci mám dvě otázky:

První se vztahuje k údaji o nejvyšším počtu problémových uživatelů drog, který není citován. Jaký je zdroj této informace?

Druhá otázka má obecnější charakter: zmínka o souvislosti mezi "koncentrací" uživatelů drog a rozšířením hepatitidy je téměř jediná část textu, kde se autorka snaží alespoň částečně zhodnotit prostorové aspekty nemoci. Mohla by se autorka na základě získaných vědomostí zamyslet, jestli lze vzhledem k charakteru jednotlivých hepatitid stanovit nějaké další možné důvody jejich geografické distribuce v rámci ČR?

---

Práci **doporučuji** k obhajobě a navrhuji její hodnocení známkou C.

V Olomouci 27. května 2013

.....  
Jan Daniel  
oponent práce